

चित्लाङ-थानकोट सडकमा सवारी आवागमन बन्द हुने

दिप्लुङ (रासव) गत बौ अघिबाट पुनः सञ्चालन गरिएको चित्लाङ-थानकोट सडक आगामी कात्तिक २८ गतेदेखि पूर्णरूपमा बन्द हुने भएको छ।

मुख्य चाडबाड सकिएलगत्तै अब निर्माणको काम अघि बढ्ने भएकोले अर्को सूचना नभएसम्मका लागि सवारी आवागमन पूर्णरूपमा बन्द गर्न निर्णय गरिएको चित्लाङ-चन्द्रागिरि-थानकोट सडक निर्माण सरोकार समितिले जनाएको छ।

कात्तिक २६ गतेदेखि सडक निर्माणको काम पुनः सुरु गर्ने र कात्तिक २८ गतेदेखि पूर्णरूपमा सवारी आवागमन बन्द गर्ने निर्णय गरिएको सरोकार समितिका सदस्य रामशरण पौडेलले जानकारी दिए।



जोजर फरेको मोडमा रक कटिड गर्नेदेखि कतिपय मोडलाई ३० मिटरसम्म पर धकेलिएको छ भने सेतो पहरालाई समेत छिचोलिएको छ।

समितिले ३१६० मिटर सडकमा भेसिनरी बाल टाउने, ३४२० मिटर सडकसम्म डाउन गर्ने, ३६०० मिटर सडकसम्म दुई मिटर माटो पर्ने, ३९०० मिटरसम्म ढिको काट्ने, पहिरो हटाउने, ढोलीको मोडलाई २२ मिटरको रेडियसमा पुग्नुका लागि काम भइरहेको छ। त्यस्तै जोजर फरेको मोडमा रक कटिड गर्नेदेखि कतिपय मोडलाई ३० मिटरसम्म पर धकेलिएको छ भने सेतो पहरालाई समेत छिचोलेन सफल भएको छ। सडक निर्माणका मुख्य अभियन्ताहरूमा सुभाषचन्द्र ठकुरीका अनुसार अर्धेरी ढोलीका 'रक कटिड' गरेर उत्रेकी ढोलीका बनाइएको छ भने तीन वटा अस्पृश्या घुन्तीलाई 'स्पायलिस' गरिएको छ। ठकुरीले थानकोटदेखि चन्द्रागिरिसम्म सडक छिचोलेने

सहितले ३१६० मिटर सडकमा भेसिनरी बाल टाउने, ३४२० मिटर सडकसम्म डाउन गर्ने, ३६०० मिटर सडकसम्म दुई मिटर माटो पर्ने, ३९०० मिटरसम्म ढिको काट्ने, पहिरो हटाउने, ढोलीको मोडलाई २२ मिटरको रेडियसमा पुग्नुका लागि काम भइरहेको छ। त्यस्तै जोजर फरेको मोडमा रक कटिड गर्नेदेखि कतिपय मोडलाई ३० मिटरसम्म पर धकेलिएको छ भने सेतो पहरालाई समेत छिचोलेन सफल भएको छ।

सडकमा २२ मिटर आगाड अर्को मोड बनाएर ढिको कटिड गरेर नुनगा प्राकृतिक बलसमेत निर्माण गरिएको जानकारी दिए। ठकुरीका अनुसार अब छत्रागिरिको ढोलीको मोडमा रक कटिड गर्नेदेखि कतिपय मोडलाई ३० मिटरसम्म पर धकेलिएको छ भने सेतो पहरालाई समेत छिचोलेन सफल भएको छ। सडक निर्माणका मुख्य अभियन्ताहरूमा सुभाषचन्द्र ठकुरीका अनुसार अर्धेरी ढोलीका 'रक कटिड' गरेर उत्रेकी ढोलीका बनाइएको छ भने तीन वटा अस्पृश्या घुन्तीलाई 'स्पायलिस' गरिएको छ। ठकुरीले थानकोटदेखि चन्द्रागिरिसम्म सडक छिचोलेने

मोटरसाइकल दुर्घटनामा २० बर्षीय युवकको मृत्यु

हेटौंडा/पूर्वपश्चिम राजमार्ग अन्तर्गत हेटौंडा-११ बाघघनीमा खरीले भन्ने मोटरसाइकललाई ठक्कर हिंदा मोटरसाइकल चालकको मृत्यु भएको जानकारी दिइएको छ।

मउवा संघका निर्वाचित टोलीलाई सम्मान



साभाकुटा संवादबाट

हेटौंडा/लायस क्लब इन्टरनेसनल ३२५४ वि २ नेपाल खरीया २ मकवानपुरले मकवानपुर उपमहानगरपालिका संघको ५४ औं साधारण सभा एवं निर्वाचनबाट नवनिर्वाचित अध्यक्ष, पदाधिकारी एवं समितिका सदस्यहरूलाई सम्मान गरेको छ।

सुप्रचार बस्न एक कार्यक्रमको आयोजना गरि नवनिर्वाचित अध्यक्ष कृष्ण अग्रवालको इटिमलाई खादा लगाई बधाई तथा सम्मान गरेको हो। लायस क्लब इन्टरनेसनल ३२५४ वि २ नेपाल खरीया-२ को खरीया को-चफ किशोर ट्युनको सभाध्यक्षता तथा लायस क्लब इन्टरनेसनल ३२५४ वि २ नेपालका पूर्व उपाध्यक्ष तथा विप्लवसि रमेश अग्रवालको मुख अतिथ्यता, पूर्व उपाध्यक्ष एम.जे.एफ. शम्भु नरसिंहको विशिष्ट अतिथ्यतामा कार्यक्रम भएको हो।

कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै नवनिर्वाचित अध्यक्ष कृष्ण अग्रवालले विगत देखि मकवानपुरमा लायस क्लबले गरेको कार्य समाजको लागि महत्वपूर्ण रहेको बताए। लायस क्लब अफ हेटौंडा मुनदेवी स्थापनाको अग्रणी भन्नु अग्रवालको संयोजकत्वमा भएको कार्यक्रममा लायस क्लब इन्टरनेसनल ३२५४ वि २ नेपाल विशिष्ट एक्जिक्युटिभ डिप्युटी प्रेसिडन्टको सहभागिता रहेको थियो।

मृत्यु हुनेमा हेटौंडा-१२ का २० बर्षीय सुशान्त पडारीबी रहेका छन्। जिल्ला प्रशासनिय साइकललाई ठक्कर दिएको प्रहरीले उपरीक्षक जयशर रिजालले

बागमती प्रदेशमा पाँच विषयमा विज्ञान अनुसन्धान हुँदै

७० लाख ५४ हजार ८०५ रुपैयाँ आर्थिक सहायता दिइए ताछा पालनका जहत्त्वपूर्ण मानिएको इन्जाइम उत्पादनका लागि आवश्यक ब्याक्टिरिया स्थानीय पोस्त्रीले उत्पादन गर्ने बारेको अनुसन्धान कार्यमा हालसम्म २० लाख रुपैयाँ खर्च भइसकेको छ।

हेटौंडा/बागमती प्रदेश सरकारले युवा विज्ञानलाई प्रोत्साहन हेतु हाल ५ वटा विषयमा अनुसन्धान गरिरहेको छ। प्रदेश सरकारले युवाहरूलाई विज्ञानमा रुचि राख्न प्रोत्साहन गर्न नयाँ विज्ञान अनुसन्धान तथ्याङ्कलाई प्रदेश सरकारले प्रोत्साहन गर्दै आएको छ।

सोही अन्तर्गत बागमती प्रदेशमा हाल युवाहरूले ५ वटा नयाँ वैज्ञानिक अनुसन्धान गरिरहेका छन्। प्रदेश सरकारले युवा विज्ञानलाई प्रोत्साहन गर्न उद्देश्यले युवा वैज्ञानिक कोष स्थापना गरेको हो। उनको नतीजा सन् २०१९ प्रदेश सरकारले ५ करोड रुपैयाँ बजेट विनियोजन गर्नुगर्नु बाध्यता हो। हाल सो कैमगा प्रदेश सरकारले २५ करोड रुपैयाँ बजेट गरीसकेको छ। तर, साढे ६ वर्षमा सरकारले खर्च भने दुई करोड मात्रै गर्न सकेको छ। युवा पुस्तालाई वैज्ञानिक खोज तथा अनुसन्धान कार्यमा सघाउने उद्देश्यका साथ बागमती प्रदेश सरकारले सामाजिक विकास मन्त्रालय मार्फत आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ बाट सो कार्यक्रम ल्याएको हो।

मन्त्रालयको युवा तथा खेलकूद महाशाखा प्रमुख गोपाल प्रसाद कँडेलका अनुसार प्रदेश सरकारले आव ०७५/७६ को बजेटमा उक्त कार्यक्रम प्रारम्भ गरे पनि कार्यक्रमको निर्देशिकाको अभावका कारण काम गर्न नसकी भएको थियो। करिब एक वर्ष लगायत युवा वैज्ञानिक प्रोत्साहन समितिले कार्यक्रम तयार पारेपछि कार्यक्रम लागू गरेको उनले बताए। कार्यक्रमी स्वीकृत भएपछि पहिलो पटक खोज तथा अनुसन्धान कार्य गर्न इच्छुक व्यक्तिकैन्द्र अखिल मान गार्दै मन्त्रालयले सूचना आह्वान गरेको थियो। उक्त सूचनाका आधारमा विभिन्न व्यक्तित्व तथा संस्थाले आवेदन पेश गरे पनि कुनैपनि प्रस्ताव छनोट गर्न लायक नभएको सिद्ध भएको छ। यसको उत्पादन क्षमता बृद्धि गर्न प्रविधिको प्रयोगभन्दा अनुसन्धान कार्य गर्न कुल ३५ लाख ९४ हजार ८०५ रुपैयाँ सहायता उपलब्ध गराउने भनिएकोमा हालसम्म ७ लाख ६० हजार ८ सय ३३ रुपैयाँ खर्च भएको छ। यो अनुसन्धानको समयवधि साढे दुई वर्षको थियो।

२) **दोस्रो तथ्य विधि** : विद्यमान नयाँ तरिकाले दालको उपचार विधि अर्थात् तेस्रो तथ्यको पति बागमती प्रदेशमा अध्ययन अनुसन्धान गरिने भएको महाशाखा प्रमुख कँडेलले बताए। उनको अनुसार रोगीको हडिडबाट दाल बनाएर मानिसको दालमा आर्डीसिड गरेर बढाउन निर्माण नयाँ अनुसन्धान गरिनेछ। यसअघि सबैको दालबाट नयाँ भनिनेपनि अनुसन्धान गर्दै जाँदा अनुसन्धानका लागि मन्त्रालयले



हडिडबाट बनाउनेगरी अनुसन्धान गरिनेछ।

यसको सहायतामा युवा वैज्ञानिक कोष प्रकृति दत्त जसले हुन्छ भन्ने उपाचार पद्धति पनि फरक नयाँ हुन्छ। दाल परिवर्तनको तेस्रो तथ्यको रूपमा अनुसन्धानमा हिउँको कुल १५ लाख २२ हजार १ सय १० रुपैयाँ आर्थिक सहायतामध्ये हालसम्म ८ लाख ७० हजार रुपैयाँ खर्च भएअनुसार मन्त्रालयले निकास गरेको छ। यो अनुसन्धानको समयवधि दुई वर्ष रहेकोमा केहि समय थप गरिएको छ।

३) **चौरे स्थानमा डेरै माछा पालन** : चौरै स्थानमा चौरै माछा खुवाएर डेरै माछा पालन गर्ने सिकने विधिको पति बागमती प्रदेशमा अनुसन्धान गरिनेछ। माछा पालनमा महत्वपूर्ण मानिएको इन्जाइम उत्पादनका लागि आवश्यक ब्याक्टिरिया स्थानीय पोस्त्रीले उत्पादन गर्ने यस अनुसन्धानको मुख्य उद्देश्य हो। यो अनुसन्धानले यदा यदा ठाउँमा चौरै आहारमा डेरै माछा पालन गर्न सकिन्छ।

माछाले आफूलाई आफैँ उत्पादन गर्ने सके अनुसन्धानको दायी छ। माछाले आहार खाएर नयाँ दिशालय पदार्थलाई ब्याक्टेरियाले पुनः आहार बनाउने काम गर्न महाशाखा प्रमुख कँडेलको भनाइ छ। ७० लाख ५४ हजार ८०५ रुपैयाँ आर्थिक सहायता दिएर माछा पालनमा महत्वपूर्ण मानिएको इन्जाइम उत्पादनका लागि आवश्यक ब्याक्टिरिया स्थानीय पोस्त्रीले उत्पादन गर्ने बारेको अनुसन्धान कार्यमा हालसम्म ७ लाख ६० हजार ८ सय ३३ रुपैयाँ खर्च भएको छ। यस अनुसन्धानको समयवधि दुई वर्षको थियो।

४) **बडिडिया पारने रासायनिक तत्वको खोज** : बागमती प्रदेशमा पाइने सम्पूर्ण जडिबुटि र ती जडिबुटिबाट पाइने रासायनिक तत्वको बारेमा खोज अनुसन्धान गर्ने कार्य पनि गरिनेछ। मन्त्रालयले जनाएको छ। प्रदेशमा पाइने प्राकृतिक जडीबुटी खोज तथा रासायनिक तत्व, र औषधी उत्पादन तथा उपचारका लागि आवश्यक अनुसन्धान गर्ने र एउटा वेबसाईट बनाएर यसको बारेमा सम्पूर्ण विवरण राख्नेगरी

निर्माण सम्बन्धि सामाग्री खरिद गर्न हामीलाई सम्मानहोस

घर वा ठूला आयोजना निर्माण गर्दै हुन्छ ?

निर्माणका लागि हार्डवेयर सामग्री एकमुष्ट खरिद गर्न अब हामीलाई सम्मानहोस् । यहाँ विभिन्न कम्पनीका रड, सिमेन्ट, रंग/रोगन, वायररुम र गाडी मर्मतका सम्पूर्ण सामग्रीहरु सुपथ मूल्यमा उपलब्ध छ ।

हाम्रो हार्डवेयर एण्ड सप्लायर्स
हेटौंडा-४, काठिंताराजपथ, फोन: ०५७-५२०४६९, ९८५४०८२९३

चितवन मेडिकल कलेज CMC भरतपुरका वरिष्ठ स्त्री तथा प्रसूति रोग विशेषज्ञ डा. प्रकृति सिटैला अब हेटौंडा सिटी हस्पिटलमा

तसर्थ महिलाहरूमा हुने विभिन्न समस्याहरू जस्तै:-
- पाठेघर तथा तल्लो पेटको समस्याहरू
- महिनावारी गडबडी हुने
- सेतो पानी बग्ने
- स्तनका विभिन्न समस्याहरू
- महिला प्रजनन प्रणाली सम्बन्धि समस्या लगायत महिलाहरूमा हुने सम्पूर्ण समस्याहरूको चेक-जाँच, उपचार तथा परामर्शका लागि हामीलाई सम्मानहोस् र आजै आफ्नो नाम दर्ता गर्नुहोला।

५५ बाणकारीको बापि
हेटौंडा सिटी हस्पिटल प्रा.लि.
फोन नं.: ०५७-५२०५१५, ५२०५७०, साथै प्रत्येक दिन HD Quality को अत्याधुनिक प्रविधिकृत Endoscopy सेवा।

नेपाल रेडक्रस सोसाइटी
मकवानपुर जिल्ला शाखा
फोन नं. ०५७-०२०७९१

शीलबन्दी तोलपत्र आह्वानको सूचना
(प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०७८/०७/२४ गते)
अमेरिकन रेडक्रसको आर्थिक सहायतामा नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, मकवानपुर जिल्ला शाखाद्वारा सञ्चालित PREPARE Project अन्तर्गत कार्यालय प्रयोजन तथा जिल्लाका विभिन्न स्थानमा खरिद गर्न Surgical Mask, Sanitizer र Surgical Gloves सहित गर्न शीलबन्दी दरभाउपत्र द्वारा खरिद गर्नुपर्ने भएकोले नेपाल सरकारको इजाजत प्राप्त मूल्य अभिवृद्धि कर (VAT) मा दर्ता भएका फर्म/संस्थालयसंगै पत्रिकामा प्रकाशित भएको मितिले ७ दिन भित्र शीलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्न आह्वान गरिन्छ। उक्त सामग्री सम्बन्धि Specifications तथा अन्य विवरण कार्यालयमा आएर बुझ्न सकिने छ। शीलबन्दी दरभाउपत्रको साधमा भ्याट/प्यानमा फर्मदत्त प्रमाणपत्र, व्यवसाय दर्ता प्रमाणपत्र, कर चुक्ता प्रमाण पत्रको प्रमाणागत प्रतिलिपिहरू सहित शीलबन्दी दरभाउ पत्र पेश गर्नुपर्ने छ।

गोर्खाली ट्रेड सेल सप्लायर्स
हेटौंडा-४, रातजराजपथ, फोन: ९८५४०९६६६, ९८५४०९३९६६

RS. 2,00,000 CASH DISCOUNT
RS. 150,000 EXCHANGE BONUS
RS. 75,000 SCRATCH CARD DISCOUNT
LOYALTY BONUS UPTO RS. 20000* & 1 YEAR FREE INSURANCE

“तपाईं हामी सबैको कुरा”
कोरोना महामारीले समस्याग्रस्त अवस्थामा पनि हामी प्रकाशन रोकिएका छैन, निरन्तर जारी छ।
हामी तपाईंहरूकै माझमा छौं, पाठकको चाहनालाई मध्यनजर गर्दै परिष्कृत ढंगले अधि बढ्दैछौं।
वेबसाइटमा: www.sajhakarnews.com
सर्च गर्न नभुल्नुहोला।
साझाकुरा वेबसाइटमा सजिलै पढ्न सकिने छ।